99學年度身心障礙學生升學大專校院甄試試題

甄試類組：四技二專組

 MERGEFIELD "類組群" 衛生與護理類
甄試科目：專業科目(一)

 MERGEFIELD "考試科目" 基礎生物(C2167)
單選題，共 40  題，每題 2.5   分
1.關於植物葉片構造的描述，下列何者正確？

　(A)柵狀細胞排列疏鬆，細胞間的空隙大

　(B)表皮和保衛細胞都含有葉綠體
　(C)葉脈內沒有木質部、韌皮部之區分

　(D)柵狀組織細胞可行光合作用

2. 下列何者是人體和外界進行氣體交換的場所？

　(A)動脈　

　(B)肺泡
　(C)淋巴腺

　(D)靜脈 
3. 下列何者屬於人體中的專一性防禦系統？

　(A)皮膜障礙

　(B)發炎反應

　(C)抗體免疫
　(D)吞噬作用
4. 要使馬鈴薯的後代保持親本優良的特性，可用下列何者繁殖？

　(A)塊根
　(B)鱗莖
　(C)塊莖
　(D)種子
5. 下列何者不是孟德爾遺傳原則中，進行單一性狀雜交試驗所歸納出的結論？

　(A)對偶基因

　(B)顯性基因

　(C)自由配合律

　(D)分離律

6. 生物間交互作用，下列何者屬於一方受益，另一方則無受益或受害之影響？

　(A)競爭

　(B)片利共生

　(C)互利共生 
　(D)寄生
7. 下列何者是重金屬汙染所造成的？

　(A)溫室效應

　(B)臭氧層破壞

　(C)優養化

　(D)綠牡蠣

8. 腦屬於下列何種人體神經系統？

　(A)中樞神經系統

　(B)周圍神經系統 
　(C)思考神經系統
　(D)運動神經系統

9. 人體呼吸，進行吸氣動作時，肌肉會產生下列何種變化？

　(A)肋間肌收縮，橫膈下降

　(B)肋間肌收縮，橫膈上升

　(C)肋間肌舒張，橫膈下降

　(D)肋間肌舒張，橫膈上升

10. 下列何種成分屬於DNA 的組成？

　(A)核糖

　(B)硫酸基

　(C)尿素嘧啶

　(D)鳥糞嘌呤
11. 下列何者不是白血球的功能或特徵？

　(A)具有細胞核

　(B)可吞噬病原

　(C)可產生抗體

　(D)可幫助凝血

12. 發炎時組織會有腫脹的現象，最主要的原因為：

　(A)血管通透性增加

　(B)血管收縮

　(C)血流量減少

　(D)血流速增加

13. 人體內幫助脂肪消化之膽汁，是由何種器官所分泌？

　(A)肝臟

　(B)小腸

  (C)膽囊

  (D)胰臟

14. 當人體因憤怒或恐懼而分泌腎上腺素時，體內不會出現下列哪種反應？

　(A)腸胃蠕動減慢

　(B)血壓上升

　(C)血糖濃度降低
　(D)呼吸加快 

15. 下列何者被比喻為基因工程的漿糊？

　(A)DNA 限制酶

　(B)DNA 聚合酶

　(C)DNA 接合酶

　(D)DNA 解旋酶
16. 男性的雄性激素，是由下列何種生殖構造所分泌？

　(A)輸精管

　(B)攝護腺

　(C)睪丸

　(D)副睪

17. DNA 親子鑑定需要用到下列何種技術？

　(A)細胞融合

　(B)單株抗體

　(C)基因治療

　(D)電泳

18. 卵母細胞位於下列何種生殖構造中？

　(A)輸卵管

　(B)子宮

　(C)卵巢

　(D)陰道
19. 下列何者可稱為一個族群？

　(A)紫蝶幽谷中越冬的蝴蝶

　(B)田野間的一群小白鷺

　(C)人體大腸中的細菌

　(D)潮池中的一群熱帶魚

20. 下列何種微生物常應用於製作麵包及釀酒？

　(A)酵母菌

　(B)青黴菌

　(C)水黴菌

　(D)擔子菌
21. 下列何者是恆溫動物？

　(A)黑面琵鷺

　(B)臺北樹蛙 
　(C)櫻花鉤吻鮭
　(D)綠蠵龜

22. 下列何者是基因突變的特質？

　(A)自然界突變的發生率很低，大多對生物有利

　(B)自然界突變的發生率很低，大多對生物有害

　(C)自然界突變的發生率很高，大多對生物有利

　(D)自然界突變的發生率很高，大多對生物有害

23. 「複製羊」的技術，是將羊卵細胞中的何種胞器取出，再利用其體細胞中相同的胞器植入？

　(A)細胞質

　(B)細胞核

　(C)粒線體

　(D)核仁

24. 日照時間短於其臨界日期才會開花的植物，屬於下列何種植物？

　(A)陰地植物

　(B)陽地植物

　(C)短日照植物

　(D)長日照植物

25. 父親血型為AB 型，母親為A 型，其親生子女不可能有下列何種血型？

　(A)O型

　(B)A型

　(C)B型

　(D)AB型

26. 具有下列何種疾病者不適合從事和色彩有關的行業？

　(A)血友病
　(B)侏儒症
　(C)色盲
　(D)地中海型貧血
27. 下列何者最可能是四十億年前地球最早出現的生命體？

　(A)真核生物

　(B)原核生物

　(C)植物

　(D)真菌


28. 下列生物何者可進行斷裂生殖？

　(A)海葵

　(B)水螅

　(C)變形蟲

　(D)螃蟹

29. 下列何種生態系主要分布在大陸內部、溫帶地區，其年平均雨量在250～750 公釐間且沒有高大的樹木？

(A)苔原生態系

(B)溫帶雨林生態系

(C)草原生態系

(D)沙漠生態系

30. 下列何者屬於DNA 病毒？

　(A)流行性感冒病毒

　(B)小兒痲痺病毒

 (C)德國麻疹病毒

　(D)B型肝炎病毒

31. 下列何者不是脂溶性維生素？

　(A)維生素C

　(B)維生素A

　(C)維生素D　

(D)維生素K

32. 下列何者是變形蟲的運動與攝食之構造？

　(A)纖毛

　(B)偽足

　(C)食泡

(D)伸縮泡

33. 下列何者不能供做細胞能量來源？

　(A)礦物質

　(B)脂肪

　(C)蛋白質

　(D)醣類。

34. 下列何者可將大氣中的氮轉變為氨？

　(A)藍綠藻

　(B)硫化細菌

　(C)硝化細菌

　(D)草履蟲

35. 下列何者是我國為保育自然資源而設立的第一個國家公園？

(A)雪霸國家公園

(B)太魯閣國家公園

(C)玉山國家公園
(D)墾丁國家公園

36. 下列何種樹木不是針葉林生態系內的植物？

　(A)紅檜

　(B)扁柏

  (C)樟樹

(D)鐵杉

37. A型血友病患者是因為體內缺乏下列何種凝血因子而造成？

　(A)第七凝血因子

(B)第八凝血因子

(C)第九凝血因子

(D)第十凝血因子


38. 細胞受病原體侵襲時，有可能會分泌下列何種化學物質，進而產生發炎現象？

　(A)胺基酸

　(B)脂肪酸

　(C)酵素

　(D)組織胺

39. 下列何者屬於短日照植物？

　(A)蘿蔔

　(B)萵苣

　(C)菊花

　(D)菠菜

40.下列何種疾病與腦下腺分泌失調有關？

　(A)糖尿病

　(B)侏儒症

　(C)青銅症

　(D)呆小症
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